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Quo usque . . .
(H.) A téli fagy hidege kezd felengedni, 

a havas világot eltünteti a tavasz enyhe leve
gője, a természetben változik a kép, a poli
tikában azonban még mindig a tél zordon 
fagya uralkodik és Isten a megmondhatója, 
hogy mikor lesz ennek a dermesztő állapot
nak vége.

Államférfiak, régi kipróbált politikusok 
keresik a kibontakozás módját — hiába. 
Audrássy Gyulát, a homo regiust az egyesült 
ellenzék már első kihallgatása után mint mi
niszterelnököt várta vissza Becsből, pedig 
hej azóta három hét múlt el, sőt eközben 
megtörtént Kossuth Ferenc/ históriainak 
keresztelt kihallgatása is, megjelentek a Fel
ség előtt Széli Kálmán és Wekerle Sándor 
volt miniszterelnökök is, de a válság szekere 
a kátyúból egy milliméternyit sem zökkent 
előre, áll az rendületlenül megfenekelve.

Az egyesült ellenzék győzelmi mámo
rában odáig ment, hogy a még mindig te
kintélyes számú szabadelvüpártot egyszerűen 
negligálta. Kombinácziókba bocsájtkoztak a 
kibontakozás után bekövetkezendő berendez
kedést illetőleg. Kiosztották maguk között a 
hatalmat, kit erre, kit meg amarra a méltó
ságra jelöltek, pontozatokba foglalták köve
teléseiket és tették mind ezt úgy, hogy tel
jesen számításon kívül hagyták a szabadelvű 
pártot, mely még él és egyelőre nincs is 
szándékában kimúlni.

Ennek a negligálásnak fel kellett tűnni 
a királynak is, mert különben nem tartotta 
volna szükségesnek, különösen Wekerle meg
hallgatását. Az egyesültek elszámitották ma
gukat és még nagyon sokszor fogják elsz&- 
mitani magukat. Tisza István miniszterelnök 
megbukott mint miniszterelnök, de nem bu

táecza.
A bácskai jogászok.

— A »Bajai Hírlap*  eredeti tárczája. —

Irta: Dél Toró.

Monostori Béla és Géza ikertestvérek voltak 
és Közép-Bácskaegyik falujának hites szülöttei. Együtt 
taposták a bajai gimnázium poros küszöbét, ahon
nan kevés tanulás és még kevesebb fejtörés után 
feljutottak valahogy az egyetemre. Itt már uraknak 
érezték magukat. Az »Alma mater*  olyan aziluma 
a jogászoknak, ahol szabadon űzhetik a sok bolond
ságot reggeltől estig, estétől hajnalig.

— Az egyetemi polgár »szent és sérthetetlen*  
— mondják a jogászok.

Hogy a törvények mit mondanak, az már 
nem az ő gondjuk. Intézze>»zt el a nagytudományu 
tanács úgy, ahogy tudja.

Hát hogy uraknak érezték magukat, nem igen 
néztek be az egyetem kormos falai közé, de annál 
többet forgolódtak a kávéházakban, orfeumokban, 
sőt a • brettlit*  sem vetették meg, ahol a lengeru- 
háju >pillangók*  a lámpák tündéri fénye mellett 
csillogtatták a himes szárnyaikat. Amikor meg czi
gány és bor mellett mulattak, szűk volt nekik Pest 
városa. A bácskai virtus úgy ágaskodott bennük, 
mint a pusztán a kutágas. Es ha elkiáltották ma
gukat, hogy:

— Hej, haj, soh'se halunk meg I — akkor 
még a kellner is egérutat keresett magának, mert 

kott meg mint pártvezér, akivel minden kö
rülmények között számolni kell. Számolni 
kell pedig minden kérdésben, mely az or
szág sorsának kialakulásával összefüggésben 
van. Ezt szeretné mellőzni a koaliczió, ami 
végzetes rövidlátásra vall és előbb-utóbb a 
koaliczió felbomlására fog vezetni Ez az a 
pont, mely leginkább megfontolást igényel, a 
koaláltak külömbözőérdekszférák emberei, nagy 
kérdés, hogy mennyire tudják összeegyeztetni 
terveiket, szándékaikat, kijegeczesedett poli
tikájukat egy közös akczió keresztülvitelére, 
tudják-e úgy formulázni uj politikai prog
ramijukat, hogy az hézagos ne legyen és ne 
fenyegesse a felbomlás örökös veszélye ? Mi 
azt hisszük, hogy nem. Éppen ezért végze
tes könnyelműség egy tömör egészet képező 
pártot negligálni. Olyan pártot, melynek po
litikai törekvései állanak legközelebb a meg
valósításhoz, melynek prosperitása egy per- 
czig sem szenvedett kétséget.

Az uralkodó tanúsítja ismét ebben az 
áldatlan válságban is a legtöbb bölcsességet, 
a legélesebb politikai intuitiót Nem követte 
az egyesült ellenzéket merész vállalkozásában, 
hanem megmaradt a bölcs mérséklet utján 
és keresi a kibontakozás*-  anno- a pártnak 
a belevonásával, mely párt eddig a legna
gyobb szolgálatokat tette az országnak.

Hogy meddig tartanak még a bizony
talanság gyötrelmei, melyek olyan régen 
szenvedtetik ezt a szegény országot, azt csak 
az Isten, no meg talán a koaláltak tudnák 
megmondani.

Politikai hírek.
A kbrmány lemondása. A hivatalos 

lap csütörtöki száma közli a kormány le
mondását a következő értesítés alakjában :

nem volt abban biztos, hogy a Béla vagy Géza ke
zében szorongó pezsgős üveg nem ölt-e hirtelené 
ben szárnyakat és nem pihen-e meg éppen az ő 
feje búbján ? És ha rágyújtottak arra a hites bács
kai nótára, hogy:

En vagyok a bácskai fi, 
Nekem nem parancsol senki, 
Sem a Jászság, sem a Kunság, 
Sem a bácskai bíróság ....

akkor még az angol hadsereg se tudta volna őket 
leszedni a lábukról. »Olyan teknikai obstrukeziót*  
vittek ilyenkor végbe, hogy poharak, üvegek, abla
kok, tükrök sirtak belé. Sőt még a billiátd asztal 
is nyöszörögve esdett kegyelemért.

Csak a kassziros kisasszony ujongott örömé
ben és azt mondta:

— Jesszusom, ná I............
Az apjuk gazdag gyáros volt, hát röpülhettek 

a bankók, de később már a gyár se óirt annyi 
bankót gyártani, amennyit Béla meg Géza el nem 
tudott volna herdálni. De ez nem zsenirozta a két 
jogászgyereket. Ha a hónap elseje egyszersmind 
utolsó volt is náluk, már nem ütköztek meg rajta. 
Hallottak valamit arról, hogy a nagy Széchényi 
egyszer irt egy munkát a •Hitelről' is, hát ha az 
tudott a hitellel foglalkozni, pedig nagy ur is volt, 
gróf is volt, hát mért ne tudták volna ők is igénybe 
venni a hitelt ? Tudták. Nem egyszer történt meg, 
hogy akkora volt már az adósságuk, hogy csak a 
burok vitézsége lehetett annál nagyobb, de hát mit 
törődtek ők az adóssággal, mikor még volt otthon

Ö császári és apostoli királyi Felsége 
folyó évi február hó 14-én kelt legfelsőbb 
elhatározásával a magyar összes miniszté
riumnak hivatali lemondását kegyelemben 
elfogadni és egyúttal meghagyni méltóz- 
tatott, hogy az egyes miniszterek hivata
los működésűket további legfelsőbb elha
tározásig folytassák

A magyar nyelv a hadseregben. A hon
védelmi miniszter rendeletet intézett a minisztérium 
osztályaihoz az iránt, hogy ezentúl a vezetése alatt 
álló minisztériummal a cs. és kir. közös hadügy
minisztériumnak és ennek segédorganumaival és a 

í cs. és kir. közös hadseregnek mindama parancsnok
ságaival, amelyekkel eddig német nyelven folyt a 
levelezés, elvileg csakis magyarnyelvű levelezés foly- 
tattassék. Ez alul csupán nagyon sürgős esetek van
nak kivéve, amelyeknél a fordítás által okozott idő
veszteség következtében veszedelem állhatna be, 
vagy amikor a tárgynak rendkívül kényes voltánál 
fogva nincsen biztosíték a fordítás helyessége iránt. 
Az ilyen esetek fönforgását a miniszter az illető 
osztályfőnökségnek megítélésére bízza. Egyúttal tu
datja a miniszter a rendeletben, hogy a cs. és kir. 
közös hadügyminisztériumnak 1904. augusztus hó 
27-én kelt és a magyar nyelvnek magyar polgári 
hatóságokkal és magánfelekkel szemben való hasz
nálatára vonatkozó rendeletével tett intézkedések a 
cs. és kir. közös hadügyminisztériumnak 1904. évi 
deczember 7-én a katonai kerületi parancsnokságok
hoz intézett rendelete következtében ezentúl a ma
gyar királyi honvédelmi minisztériummal való levél
beli érintkezésre is kiterjesztettek. Az osztrák land- 
wehrminiszteriummal folytatott levelezésben a német 
nyelv az eddigi szokásnak megfelelően tovább is 
alkalmazható.

Az első szoczialista képviselő. A magyar 
parlamentbe bejutott a héten az első szoczialista 
képviselő. A szegvári kerületben Mezőfi Vilmost, a 
magyarországi újjászervezett szoczialdemokrata-párt 
vezérét 26 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé 
választották meg.

egy-pár nagy birkanyáj, azoknak a gyapjából lehe
tett még aranyokat préselni.

Egyszer az öregük, mikor már ő is nyakig 
úszott az adósságban, — úgy ősz táján — meglá
togatta őket Pesten, mert hát szerette volna mégis 
tudni, hogy mire költik el a jó fiai azt a temérdek 
sok pénzt? Váljon arányban áll-e az a tanulásukkal ?

Mikor belépett a hónapos szobájukba, hát 
majd a guta ütötte meg. Ott találta az egyiket a 
hideg kályha mellett pőrén, ujságpapirosba burko- 

i lódzva, a másikat meg az asztalnál ülve, egészen 
• neglizsében.*

— Hát ti mit csináltok? — kérdé az öreg 
’ megütközve.

— Tanulok — mondta Béla fogvaczogva.
— Mit?
— Tanulmányozom a légfűtést.
— I Iát te Géza ?
— Én is tanulok.
— Mit?
— A Succi kofllaldsi módszerét.

Jó Isten ! — fohászkodott az öreg — hát 
ezért költöttem rátok a vagyonomat

— Ne busulj apám — vágott közbe Béla, 
igazi jogász humorral — megéri a mi tudományunk 
a gyárod árát.

Még többet is! — folytatta Géza — mert 
; miniszterek is lehetünk.

— Lehettek, de csak a holdban — mondta 
szomorúan az öreg.

— Ne kedélyeskedjél apus, hanem siess a
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A t. Ház megnyitása.
— A képvisclőház első ülése.

Annyi balszerencse közt, oly sok áldatlan 
viszály után végre elérkezett a magyar parlament 
megnyitásának napja, melyen a nép bizalmának uj 
letéteményesei bevonultak a dunaparti fényes palo
tába, hogy előbbre vigyék zátonyra jutott kulturális 
és gazdasági eleiünket az egészséges és üdvöt hozó 
gyarapodás ösvényén.

Régi időknek viharedzett törvényhozói és köz
jogi homo novusok szemmel láthatólag pompás har
móniában olvadtak össze február 17-én délelőtt 10 
órakor a törvényalkotás csarnokában és pár órára 
elült a pártharczok szerencsétlen csatazaja, mely 
vészthozó kerékkötője már hónapok óta ami jobb 
sorsra érdemes közéletünknek.

Igazán érdekes egy kép az, ami a szemlélő 
elé tárul és ki olvasná le ennek a hangulatos har
móniában egybegyült csapatnak aiczáról azt a szi
vek mélyén rejtőző mélységes aggodalmat, mely a 
nemzeti ügy jövője fölött valamennyiüket eltölti.

Megnyitották szóval a Házat és miután a Ház 
nesztora, Madarász apó üdvözölte képviselőtársait, 
haza küldte őket a másnapi viszontlátás remé
nyében

Az első ülés egyébként igy folyt le:
Tíz óra tizenöt perez volt, amikor Csávossy 

Béla szólásra emelkedett. Ugyanekkor jelent meg 
Kossuth Ferencz. Az ellenzék tapsba, éljenzésbe 
tört ki.

Az elnöki pódium üres még.
Csávossy Béla háznagy felkéri Madarász 

Józsefet, mint a Ház legidősebb tagját, foglalná el 
mint korelnök az elnöki széket. (Zajos éljenzés 
balról.)

Madarász József elfoglalja a korelnöki széket. 
(Éljen.)

Tisztelt képviselőtársaim — szólt azután. — 
Midőn koromnál fogva, mint legidősebb, az elnöki 
széket elfoglalom, kötelességemnek tartom kinyilat
koztatást tenni, mielőtt a széket elfoglalom. Mindazt, 
amit a régi szabályaink és alkotmány értelmébeni 
— törvény ellen itt elkövettek, azt ezennel itt tör
vénytelennek nyilvánítom. (Zajos éljenzés az ellen
zéken.) A Ház feladata leszen Ítélni, elevenek és 
holtak felett. Kijelentem azt is, hogy én csakis a 
régi házszabályok szerint fogok eljárni. Isten áldása 
legyen a Házon és ezen a hazán, annak az alkot
mányos szabadság, a haza és a nemzet dicsőségét 
ezélzó intézkedésén. (Zajos éljenzés.)

Kigkviih István: Kár volt ezzel nem kezdeni! 
(Nagy zaj az ellenzéken.)

Madarász József felkéri a körjegyzőket fog
lalják el helyeiket. Először azokat, akik a 25 évet 
nem töltötték be

Felkiáltások: Nincs!

zálogházba és váltsd ki a gúnyáinkat — mondta 
angolos flegmával Béla.

— Itt vannak a zálogezédulák, éppen száz 
koronát érnek — toldotta a szót Géza és olyan 
jóizüt nevetett hozzá, mint egy valóságos miniszter
elnök, mikor letöri a • Zoltánt.*

A jó öreg látta, hogy ezen a -kaczagó koplaló
szobán*  nem segít más, mint a bugyelláris, fogta 
hát a zálogezédulákat és ment kiváltani a gúnyákat, 
abból a nagy • müintézetből,*  amelyben legtöbbször 
fordulnak meg a jogász urak.

*

Mielőtt ott hagyta volna az öreg a nyüzsgő 
fővárost, mégegyszer megoldotta a bugyellárisát és 
azt mondta a fiainak :

— Böcsüljétek meg magatokat!
I lát Béla és Géza megböcsülte magát. Addig 

mig a bankókban tartott, járták a kávéházakat. 
Mikor elfogyott a pénzük, megint csak otthon húz
ták meg magukat és -tanultak • No, hát ez nem 
szép megbecsülése az apai intő szónak ? . . .

Egy este megint ott ültek a bús magányuk
ban és azon gondolkodtak, hogy mivel lehetne a 
korgó gyomrukat lecsillapítani, miután meggyőződ
tek arról, hogy nincsenek az • Eldorádóban,*  ahol 
pirosra sült malaczok kinálgatnák a ropogós bőrüket.

Jó gondolatuk azonban nem támadt
Hanem valaki mégis gondolt rájuk. Egy öz

vegy asszony házában laktak hónapos szobában, 
akinek egy szép eladó leánya is volt. Ez gondolt 
rájuk, mivelhogy szerelmes volt a két jogász gye
rekbe. Az özvegy asszonynak az eladó szép lányán 
kívül volt még egy három emeletes szép bérháza is,

Madarász József: Akik még nem 26 évesek ! 
Elsőnek Madarász fia, ifj. Madarász József je

lentkezett, de ugyanakkor Teleky Pál gróf, Kérésé 
’ Oyörgy, Szunyogh Mihály, Kállai Tamás és Be- 

nyovszky Mór gróf
J/rtí/u/a.v.j József: A jegyzőkönyv hitelesítésé

vel ifj Madarász Józsefet bizom meg és bejelentem, 
hogy a Ház megnyitását holnap tartjuk meg dél
előtt 10 órakor. Most pedig az összeférhetetlenségi 
törvény első szakaszát olvastatom fel. Felkérem 
Szunyogh jegyző urat, olvassa fel.

Szunyogh Mihály felolvassa.
JWíjww József: Felkérem a képviselő ura

kat, hogy holnapra mandátumaikat is elhozzák és 
az ülést berekeszteni. (Zajos éljenzés az ellenzéken.)

Ezzel az ülés d. e. fél 11 órakor véget ért.

m tsz: zz.

A HÉTRŐL.
Hozta Isten Kossuth öcsém 
Büszke bécsi várban,
1 logy eljön meglátogatni:
Bizony régen vártam.

Lássuk, mit tudnak azok, kik
A kormányt lefőzték,
S akik eddig vonakodtak, 
Megenni a főztjét.

Mit mindenki udvaromban, 
Javasolni restéit,
Magam mondám : hallgassuk meg 
A fő konyha mestert.

Mais Majesté, je parié francais, 
Mint a jó szakácsok, 
Legyen szives elfogadni
Egy szerény tanácsot.

Mi szeretjük felséges Ur
A jó házi kosztot,
(Ámbár atyám ily nézetet 
Velem sohsem osztott).

Kifogásunk csupán csak az, 
Hogy a közös étel, 
Hibásan lett elkészítve, 
Rossz az összetétel.

A magyarnak paprika kell, 
Az osztrák főz borssal,
Nem egyezik Uram, Király 
Ez a közös sorssal.

Éppen ezért vezessünk csak 
Külön-külön menaget,
S nem fogjuk igy nehéz koszttal 
Erőltetni egymást.

de nem eladó Azt mondta hát a leánya az 
anyjának :

— Mama, ezt a két fiatalembert jó volna ma 
este meghívni egy teára.

— 1 la gondolod, hogy mulatságot okoz a 
jelenlétük — nem bánom.

— I logyne! Hiszen nagyon vig emberek — 
mondta a szép leány és legott becsengette a szoba
leányt, hogy kiadja néki a parancsot.

A szobaleány, aki szintén nem megvetendő 
Eva-lánya volt, sőt nem egyszer pislantott hamis
kásan a csinos jogászgyerekekre, sietve teljesítette 
a parancsot, útközben egyre illegetvén magát, hogy 
annál jobban tessen a jogász uraknak.

Mikor a szobaleány benyitott az ajtón, a két 
jogász összenézett és azt gondolta magában :

— Ez bizonyosan a mentő angyal.
Hát az volt. És mikor azt mondta :
— A nagyságos asszony megtisztelve érezné 

magát, ha az ifiurak átfáradnának egy kis szórako
zásra — kiült az öröm a jogászok arczára és Béla a 
nagy örömtől majdnem átkarolta a szép szobaczt- 
czát. De még se karolta át, hanem csak ujjongva 
mondta:

- Maga angyal, aki az égből potytyant alá!
Géza pedig folytatta :
—- Csak az kár, hogy nem az ölembe esett! 
A csinos szobalány csintalanul nevetett ezen 

a bókon és távoztában igy szólott:
— Hamisak az férfiak mind I . ..

*
Nagy volt az öröme a két jogászgyereknek, 

mikor látta, hogy a szamovár lángol és forr benne 
az illatos teának való. Most már tudták, hogy ké

Nem is muszáj minden lében 
Főni benn a »sas»-nak, 
Nincs Ínyére ily étek a 
Finnyás magyar hasnak.

Dictum, factum - a fenálló 
Personál unió
Kulináris nyelven szólva: 
Kemény hajú dió.

Törjük hát fel egész bátran, 
Lesz belőle reál,
S fogadom, hogy az egyensúly 
Rögtön helyre áll.........

Megértettem a szavait,
S azt az egyet látom, 
Hogy Ön kissé erős -tűzzel*  
Főzne jó barátom.

Ilyen hőnél elrepedne
A húsos fazék, 
Pedig ebből most Önökre 
Nagy baj származnék.

Krónikás.
Eljegyzés. Wohluiuth István helybeli áll. 

tanitóképző-intézeti tanár, jegyet váltott Erödi 
Margit urhölgygyel, özv. Erődi Dánielné úrnő 
leányával.

— Eljegyzési hír. Báldy Károly bácsalmási 
telekkönyvi hivatalnok eljegyezte Arnold Janka kis
asszonyt Bácsalmáson.

— Házasság. Kellner Ilonka siklósi népisk. 
oki. tanítónőt, Kellner János helybeli el. isk. vezér- 
tanitó leányát a jövő hó elején vezeti oltárhoz B'eil 
István m. kir. adótiszt.

— Vojnits báró kitüntetése. Mint értesü
lünk, Ö Felsége a király, Vojnits István bárónak a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot ado
mányozta.

- Bácskai orvos kitüntetése. Nagy érde
meket szerzett orvostudor királyi kitüntetéséről ad
hatunk hirt. Bácsmegye egykori tanfelügyelőjének, 
Czirfusz Ferencz fiának, Schmausz Endre volt főis
pán sógorának, dr. Czirfusz Dezső sanremói és 
stószi fürdőorvosnak O Felsége a királyi tanácsosi 
czimet adományozta. A kitüntetett egyébként san- 
remoi osztrák-magyar konzul is és már több év óta 
a Ferencz József-rend lovagja.

— Esti élet a Casinoban. A pangó félben 
lévő társadalmi életünk élénkítésére igen életrevaló 
ideát váltott valóra a héten a Casino választmánya. 
Rég fölpanaszolt körülmény ugyanis, hogy este 8 
órán túl a Casinoban élet nincsen, holott ezen 
tágas és kényelmes berendezésű helyiségekben pompás 
alkalom nyílnék a szórakozni vágyó családok együtt
érzésének fejlesztésére. E czél megvalósítására most 
elhatározta a választmány, hogy ezentúl a Casino 
esti 10 óráig lesz nyitva, minden csütörtökön pedig 
teaestélyt rendeznek. Az első Casino-estély e hó 
16-án volt, szépszámú közönség részvétele mellett.

-- Ügyvédi kamarai közgyűlés. A sza
badkai ügyvédi kamara f. é. márczius hó 25-én d. 
e. 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

nyelmesen felmelegszenek a jó teától. Csak arra 
voltak még kiváncsiak, hogy lesz-e mellé harapni 
való is, mert az üres gyomruk úgy konczertezett 
már, mint egy katonabanda. De bizony a zamatos 
téát minden -járulék*  nélkül adták föl. Legfeljebb a 
szép házikisasszony mosolygó arcza tette azt még 
zamatosabbá.

Hát ezen segíteni kellett. A jogász pedig nem 
azért jogász, hogy segíteni ne tudjon magán, ha a 

, szükség parancsolja.
Béla megkóstolta a teát, aztán körülnézett a 

szobában és úgy tett, mintha valamit keresne. A 
háziasszony legott észrevette és kérdezte:

— Talán parancsol valamit ?
— Bocsánat, úgy tűnik föl előttem, mintha 

valami sonkaszagot éreznék — mondta Béla igazi 
jogász rafinériával.

— Szolgálhatunk vele? — kérdé az előzékeny 
háziasszony.

—- Oh, kérem I .. .
Emlékszem vágott közbe Géza hunezut 

mimikával — hogy nálunk a Bácskában, Csutora 
kántoréknál még foghagymás kolbászt, meg friss 
szalámit is aprítottunk a meleg teába.

A házi asszony elértette a ezélzást és gon
dolta magában.

-- Ha lúd, legyen hát kövér!
Néhány perez múlva már az asztalon voltak 

a megrakott tálak. Volt sonka, kolbász, szalámi, 
disznó sajt, teakenyér, egyéb finom sajtok és cse
mege szőlő bőven. Az asztal szinte roskadozott 
alattuk.

A két jogász aztán úgy hozzálátott a puszii-
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-- Az idei színházi szezon. Pesti Ihász 
Lajos színigazgatónak az idei évadra vonatkozó 
kérvényét e hó 10 én tárgyalta a szinügvi bizottság 
és kimondotta, hogy a direktor tartozik augusztus 
15-ig az idei szezon idejét közölni, mert különben 
joga lesz a tanácsnak a színházat más pályázónak 
kiadni.

— A bajai jótékonc'.élű leányegylet mun
kássága. Szegény iskolásgyermekeink jótékony is
tápolója, a leányegylet, szerdán délután elhatározta, 
hogy ezentúl nemc ak télen át. hanem az egész 
iskolai év tartama alatt látja el ebéddel a szegény
sorsú gyermekeket. Ugyanekkor Tauszig Blanka 
urhölgyet az egyesület alelnőkévé választották m :g.

— Kereskedő-ifjaink müvészestélye. Ev- 
rŐl-évre visszatérő művészi értékű eseménye helyi 
zenei életünknek a bajai kereskedő-ifjak egyletének 
fővárosi erőkből toborzott concert-estélye. Az idén 
márczius hó 4-én tartják meg a hang versen vt a 
• Nemzeti-szálloda’ termeiben és utána — a régi 
hagyományokhoz híven — reggelig eltartó táncz- 
estélyt rendeznek. Részletes programmot a művész
estélyről legközelebb hozunk.

— Bajai városi tisztviselők előléptetése. 
A Baja város közigazgatásánál ürescdésb n levő 
azon állásokra, amelyeket a szervezési szabályren
delet módosításáig nem töltenek be, Bezerédy István 
főispán törvényadta jogánál lógva a következő he
lyettesítéseket eszközölte: Az első könyvelői állásra 
Odobasics Gyula eddigi másodkönyvelőt, a másod
könyvelői állásokra Magyar Adám I. osztályú írno
kot és ifj. Móder Alajos II. osztályú végrehajtót. 
Ezen állások helyett ugyanis az uj szervezési 
szabályrendelet értelmében más állásokat fognak 
szervezni.

115 év. A »Bácskai Hírlap- nyomán kö
zöljük az, alábbi hirt: Ritka hosszú kort ért meg 
Bajának egyik közbecsülésben álló matrónája, öz
vegy Adler Mária asszony. 115 éves volt, mikor a 
szemét lehunyta. Koporsójánál a város egész lakos
sága megjelent. Az elhunyt a bajai főrabbinak édes
anyja, a hatvani főrabbinak, dr. Adler Vilmosnak 
pedig nagyanyja volt. Az utóbbi búcsúztatta el őt, 
megható szép beszéddel. E halálesettel kapcsolato
san elevenítik fel most a következő történetet: Még 
a választási mozgalmak idején történt, hogy Kos
suth Ferencz Hatvanra utazott. Az állomáson óriási 
tömeg gyűlt össze és miután Kossuthot Csépány Géza 
gyöngyöspatai képviselő üdvözölte, a nép dr. Adler 
Vilmos főrabbit kívánta hallani. A főrabbi engedve 
a közóhajnak, tartalomra és formára nézve oly gyö
nyörű és lelkesítő beszédet tartott, hogy Kossuth, 
miközben elragadtatva szorított vele kezet, harsá
nyan ezt kiáltotta a nép felé:

— Sok ilyen papot adjon a magyarok Istene 
hazánknak !

— Laktanyaépités Szabadkán. A 86-ik 
házi ezred egy zászlóalja és a hadkiegészítő parancs
nokság részére laktanya építése van tervbe véve. 
A laktanya építés ügyében márczius 6-án tanács
kozás lesz a városháza tanácstermében.

táshoz, hogy Szodoma pusztulása is csak Kismiska 
volt ehhez képest.

A háziasszony és a kedves leánya nem 
győzték csodálni a bácskai fiuk kitűnő étvágyát.

Mikor eltávoztak, igy szólt a házi kisasszony 
az anyjához:

— Igazán szellemes fiatal emberek!
— Nem csak szellemesek, de • szemesek < is — 

válaszolta nyomatékkai az anyja.
— Máskor is megfogjuk hivi i őket ? kérőé 

a szép leány, akiben kezdett a szerelem háborogni.
— Ha jól viselik magukat, igen I — nyug

tatta meg az anya a leányát, mert észrevette, hogy 
abból már a »sziv« beszél.

*
Béla és Géza ezentúl gyakran vendégei voltak 

az özvegy asszonynak.
Rájuk derengett egy szebb jövő piros hajnala. 

Ha beköszöntött hozzájuk az éhség fekete ördöge, 
bejelentés nélkül is átrándultak a szives özvegy asz- 
szonyhoz, egy barátságos teaestélyre Es igy ment 
ez jó ideig. De hát a jogász hamar megun mindent. 
Megunja még a mennyországot is. Előtte csak egy 
élet van: az a könnyelmű, bohém élet, ahol akkor 
is kaczag, amikor siini kellene. Ezt folytatta Béla 
és Géza. Mikor pedig már nem folytathatták, ott
hagyták a fővárost az özvegy asszony eladó lányá
val és el nem adó háromemeletes házával együtt 
és hazarándultak a falujokba.

Lett-e belőlük miniszter itt ezen a-szürke 
földön, vagy ott a fényes holdban? — azt már 
nem jegyezte föl a krónika, hanem az bizonyos, 
hogy a jogász, kivált ha még bácskai is, olyan 
nulla, amiből minden lehet, még — monostori bitó is.

Vasúti reform a baja-zombori vonalon.
A baja—zombor - újvidéki vonalon még a folyó [ 
évben fog a motoros kocsiüzem bevezettetni. Addig 
is, mig a rendes motorkocsi forgalom életbe lesz I 
léptethető, Baja és Újvidék felé mindkét irányban i 
egy-egy motorkocsi fogja próbaképpen az eddigi 
vonatokkal a forgalmat lebonyolítani. Az eddigi 
megállapodások szerint, a motorkocsi nem fog köz- 
vétlenül Újvidékig közlekedni, hanem csak Parabu- 
tyig, a zombor -újvidéki vonal feléig és innen az 
Újvidékig utazó át fog szállni más kocsiba, hogy 
úját folytathassa. Parabuly állomás fontossága 
emelkedni fog, minélfogva ki lesz bővítve a kocsi
színnel, azonkívül mühelylyel meg munkásti k ppel 
fogják ellátni

Jégtorlódás a bajai Dunán. A bajai és 
fajszi folyamszakaszokon a múlt héten vizsgálták meg 
a Dunán képződött jégtorlaszokat és 10 kilométer 
hosszúságban átlag 4 méter vastagságú jégkérget 
állapítottak meg. Helyenkint 8—10 ni. torlaszok is 
vannak A megtorlódott jég a viz lefolyását akadá
lyozza, miért is hirtelen olvadás esetén árvíztől 
tartanak.

Plébános választás. Újvidékről Írják : A 
Kopper György apát, bajai földink, elhunytéval 

: megüresedett plébánosi állást szombat délután töl
tötték be választás utján. Megválasztatott nagy szó
többséggel Amon Pál, a nagytudományu kalocsai 
teológiai tanár, kiben az inatlan plébánia minden 
tekintetben kiváló gazdát nyert.

— Elhunyt plébános. Petz Gábor ny. plé
bános a napokban a szomszédos ('sávolyon meg
halt. Nagy részvét mellett temették el a köztiszte
letben állott öreg urat.

Tisza István mint budapesti háziúr.
Tisza István gróf a városliget felé vezető villa

sorban villát vásárolt, amelyben a miniszterelnökség
ből való kiköltözködése után, mely már csak napok 
kérdése, sógorával, Sándor János államtitkárral, aki 
szintén megválik hivatalától, lakni fog Miután ezen 
házvétel épen csak szombaton véglegesittetett, ebből 
joggal lehet arra következtetni, hogy Tisza István 

I gróf nem vonul visza a politikai küzdőtérről, sőt 
I abban élénk részt óhajt venni.

A szabadkai járásbíróság uj bírája. 
Az igazságügyminiszter dr. Hajnal József kir. albirót 
a szabadkai kir. járásbírósághoz, mint végleges 
székhelyre rendelte ki.

— Országos vásár Kishegyesen. A keres
kedelmi miniszter megengedte, hogy minden év 
május 20. és szeptember 1-je előtti vasárnap Kis
hegyesen országos vásár tartassák.

— Csalási kísérlet. Fajszi József érsekcsa- 
nádi lakos a vásárban eladta tehenét 171 koronáért 
és elindult a kádárok felé kereket venni Ott eléje 
toppant Lakatos Mátyás kulai czigány és ajánlott 
kereket, amely állítólag egy háznál el van téve. 
Fajszi elindult vele, mikor is útközben Lakatos a 
földről pénztárczát vett fel avval a szóval, hogy 
majd megosztoznak rajta. Útjukat a szőlők-felé vet
ték, amikor hozzájuk csatlakozott Lakatos József 
kulai czigány. Éppen ki akarták fosztani Fajszit, 
mikor két rendőr, akik messziről figyelték az is
mert manipulácziót, ott termettek és a czigányokat 
bekísérték. Ellenük a vizsgálat megindult.

Lopás. Gebliardt Gyula magánzó ittas ál
lapotban járt az utczán. Hozzácsatlakozott Folkmann 
Péter bádogossegéd és Gebhardtól 960 koronát 
tartalmazó pénztárczáját ellopta. Balogh János rendőr 
kipuhatolta a tettest és átadta a csendőrségnek. 
Folkmannál 548 kor. pénzt és sok ékszert találtak.

A tisztelt gazdaközönséghez I Mint tu
domásunkra jutott Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magnagykereskedése Budapesten arról értesíti a 
gazdaközönséget, hogy a lanyha irányzat következ
tében, a lóheremagnak (stíriai lóherének) f. é. január 
1-én megjelent főárjegyzékében rovatolt árát hatá
lyon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 
4-ik számú príma primissima 95 korona, 4 a számú 
legelsőrendü 93 korona, 4 b számú elsőrendű 92 
korona, 50 kilónként. Ezen három minőség tiszta
ság és csiraképesség tekintetében a létező legkitű
nőbb. Általánosan ismeretes, hogy a Maüthner-czég 
olasz vagy amerikai lóheremagot nem forgalmaz és 
hogy az általa szálitott lóheremagnak arankamen
tességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos 
ólomzára igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést 
kelt a gazdaközönség körében, mert újból bebizo
nyult, hogy Mauthner a gazdák érdekét szem előtt 

, tartja.
Szekszárd rendezett tanácsú város lesz. 

Szekszárd nagyközség elöljárósága a napokban sür
gető kérvényt küldött a belügyminiszterhez, mely
ben a rendezett tanácsú várossá való átalakulás 
iránt benyújtott és a vármegye által is jóváhagyott 
kérvény elintézését megsürgetik.

A szabadkai városi tisztviselők a fő
ispánnál. Szabadkai tudósítónk írja: A szabadkai 
városi tisztviselők hétfőn Bitó Károly polgármester 
vezetésével tisztelegtek Bezerédy István főispánnál s 
megköszönték neki a tisztviselők fizetésjavitása ér
dekében telt közbenjárását abból az alkalomból, 
hogy a belügyminiszter a fizetésemelésüket jóvá
hagyta.

— A tüdőbetegekért. Lapunk szives kész
séggel támogatta a József íőherczeg szanatóriumi 
Egyesület .sorsjátékét, mert tudjuk, hogy annak 
minden fillérje a népszanatóriumi alapot gyarapítja. 
A közönség meleg rokonszenvével karolta fel az 
ügvet, az egyesület viszont igyekezett értékes 42 
ezer koronáig terjedő nyereményeket kisorsolni. A 
húzást most szombaton, február 25-én föltétlenül 
megtartják, s igy abban is különbözik más sorsjá
tékoktól, hogy a húzást nem halasztják el. Különbö
zik más jótékonyczélu sorsjátékoktól abban is, hogy 
minden sorsjegy vásárló az egyesülettől húzás után 
teljes nyeremény jegyzéket kap. Mivel már csak né
hány nap van hátra, készséggel és hazafias szívvel 
hívjuk felolvasóinkat arra, hogy az egy koronás sors
jegyeké.t írjanak azonnal az egyesületnek Budapestre 
Kigyótér 1. szám, (Királyi bérpalota) a honnét a 
szükségelt számú sorsjegyeket el fogják küldeni. A 
húzást politikai biztos és az egyesület elnöksége 
jelenlétében szombaton ejtik meg ; igy még a 25-éig 
váltott és kifizetett sorsjegyek résztvesznek a sorso
lásban. Az értékes nyeremények az egyesület hiva
talos helyiségében ki vannak állítva és állandóan 
nagy közönség gyönyörködik bennük.

— Gyilkolt, mert mulatni akart. Véres 
gyilkosság történt vasárnap éjjel a bácsmegyei Kutas- 
puszta egyik szállásán, hol Bozsies Pál odavaló jó
módú földbirtokos 'rablógyilkosságnak esett áldoza
tit'. Vasárnap éjjel a szállási lakosok mulatságot 
rendeztek a kutasi csárdában. Ott volt a puszta 
egész fiatalsága, sőt még az öregek közül is többen. 
A jókedv elragadta a fiatalságot, de különösen 
Bozics Illésnek volt szilaj jó kedve, aki csupán 
virtuskodásból tiz koronásokat ragasztott a czigányok 
homlokára. Ezt a virtust, de különösen a sok pénzt 
megirigyelte Osztovics Mihály nevű béres legény, aki 
tudta, hogy Bozsicsék két nappal előbb nyolc 
szekér tengerit adtak el, tehát annak az árából telik 
a mulatságra, neki pedig alig volt annyi pénze, hogy 
egy deczi pálinkát ihatott volna. A sorsnak ez a 
mostoha elbánása gonosz tervet érlelt meg Oszto- 
vicsban. Éjfél felé kisompolygott a kocsmából, ke
zébe vett egy akácfadorongot s elindult a közel lé
vő Bozsicsék szállására. A tanyán csak az öreg 
Bozsies volt egyedül. Gyermekei és a cselédek mind 
a mulatságon voltak. Osztovics bement a Bozsicsék 
szobájába s a sötétben tapogatózni kezdett. Hama
rosan megtalálta az ágyat, ahol az öreg ember fe
küdt s ekkor hatalmas ütést mért az öregre, de 
nem jól talált, mert Bozsies az ütés után felugrott 
s a sötétben dulakodni kezdett a merénylővel, mi
közben a fiatal gyilkos még néhány ütést mért az 
áldozatra, amitől az örökre elnémult. A gyilkosság 
után Osztovics kikutatta a ládát, ahol 1600 korona 
készpénzt talált. Ezt magához véve, visszament a 
mulatságra s aztán ő kezdett mulatni s hajnal felé 
már csak úgy szórta a pénzt. Reggel az öreg Bozsi- 
csot halva találták hazatérő gyermekei. Az esetről 
azonnal értesítették a csendőrséget, mely a gyilkost 
még a korcsmában találta, ahol rögtön le is tartóz
tatták. Amikor megkérdesték, hogy miért követte 

I el a szörnyű bűnt, egykedvűen azt felelte, hogy 
I mulatni akart.

Amerika felé. Ki hitte volna valaha, hogy 
• Bácskából, a tejjel-mézzel folyó Kánaánból, kiván- 
1 doroljon a nép. Az Alföld legjobb részén ne talál
jon a nép kenyeret. Ami hihetetlen, az valóra válik. 
Rövidesen Adáról is 25 család fog átkelni a ten- 

I geren. Azt hiszik, ott jobb világ van. Kerényről 
i még 25 német vándorolt ki a napokban.

Egy szakácsnő szerencséje. Váratlan 
szerencse érte Feezkó Mária szakácsnőt, aki még 

1 maga sem tud a szerencséjéről. Ezelőtt huszonöt 
[ évvel Savai János gazda Dubravicza sárosmegyei 
' községből kivándorolt Amerikába. Ott meghalt a 
i felesége, a gyermeke és most egymagában él. Köz

ben nagy vagyont gyűjtött. Ekkor eszébe jutott, 
hogy Budapesten él egy mostoha nővére. Levelet 
irt hát a főkapitányságra és kérte, nyomozzák ki a 
nővérét, akinek Feczkó Mária a neve. A rendőrség 
megállapította, hogy Feczkó Mária mint szakácsnő 
szolgált, azután férjhez ment egy Jahoreczky János 
nevű pékhez. Azóta nem tudja a rendőrség, hogy 
hová lett. A rendőrség felszólítja Feczkó Máriát, 
hogy tudassa hollétét a főkapitányságon Lévai An
tal rendőrfogalmazóval (il. em. 36.) Á bátyja Colo- 
radóban él és magához akarja fogadni, nehogy va- 

. gyona idegen kezekbe jnsson.
A bácsalmási vasútállomás kiépítése. 

A bácsalmási felvételi épület átalakitási munkáit az 
államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége az 
e hó 25-én tartandó árlejtés alapján fogja biztosí
tani. A felvételi épülethez, a meglevő helyiségek 
czélszerü átalakítása mellett, még két szárnyépületet 
is építenek.
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— Uj tlzkoronások. A tizkoronás papírpénzt, 
mely nem felelt meg a várakozásnak, kivonják a 
forgalomból és uj tizkoionásokat bocsátanak ki, 
melyeknek szétküldését e hó 25-én kezdik meg.

Harcz a koporsóért. Valósággal regénybe 
illő fejezet az a kaland, amelynek egy fairb.mksi 
farmer, Mahonay a hőse. Mahonay egy bairbanks- 
ban elhunyt férfi holttestét akarta szánkón hazaszál
lítani. Tíz kutyát fogott a szánja elé és elindult 
Alaskából egyedül a hosszú útra Az utazás harma
dik éjjelén nagy falka farkas támadta meg a magá
nyos utast A farmer nagy tüzet rakott, a koporsót 
levette a szánról, a tűz közelébe húzta és ráült. 
Segitségre nem számíthatott, mert azon az utón 
csak igen ritkán jár ember, a három nap alatt sem 
találkozott senkivel. Igy a harmadik éjjel is a lobogó 
máglya volt egyetlen védelme a dühös és éhes bes
tiák ellen A következő reggelen már nem bírta a 
rettenetes fáradságot — elaludt. Hanem egy farkas, 
amelyik neki rontott felébresztette. Rögtön talpon 
volt, kirántott a máglyából egy égő szállát és addig 
verte vele a dühös állatokat, mig ordítva visszavo
nultak A következő éjjelen már életre-halálra ment 
a harcz, Mahonay már két napja nem evett, bor
zasztóan fáradt és álmos volt, mig a farkasok egyre 
bátrabbak lettek s mikor a farmer a tűznél teát 
akart magának készíteni, az éhes csorda megro
hanta a koporsót és a farmert. Le kellett hát is
mét mondania az étkezésről és felvette újból a 
harczot, amely most már reggelig tartott Lobogó 
fenyőágakkal hadakozott s főleg azon fáradozott, 
hogy a bestiák szemét és orrát találja, hogy őket 
harczképtelenné tegye. Egyszer igy állva, hosszú 
égő fáklyával a kezében elaludt. Többször sikerült 
neki egy-egy tulmerész farkas torkába dugni az 
égő ágat. Borzasztóan meggyötörve folytatta reggel 
az útját, amikor a világosság elől visszavonultak a 
farkasok. Délben végre fáradt kutyáival egy magá
nyos házhoz ért, anol a három napi híreitől, éh
ségtől és félelemtől halálra gyötört ember rögtön 
elaludt és aludt tizennyolca óráig egyfolytábin.

— Anyakönyvveze’.ői kinevezések. A be'- 
ügyminiszter Markjvic/i Béla borsodi h. jegyzőt 
anyakönyvvezetővé, íven:- Frigyes katymiri alj így- 
zőt anyakönyvezető helyettessé nevezte ki.

— A fénykép - fényüzési czikk. Egy 
földbirtokos felesége fényképet készíttetett egy bu
dapesti fényképésznél. Miután ez többszöri felszólí
tás daczára nem fizetett, a fényképész a férj ellen 
adott be keresetet. A járásbíróság és a budapesti 
törvényszék is a fényképészt keresetével elutasította, 
kimondván, hogy a rendelt fényképek fényüzési 
czikket képeznek, már pedig az anyagi jogszabá
lyok értelmében a férj a neje által rendelt fényüzési 
czikkek kifizetéséért nem felelős.

-- A magyar czimer használata ügyében 
újabban ismét rendeletet adott ki a kereskedelem
ügyi miniszter. Az 1883. évi XVIII. t.-cz. a magyar 
állam czimerének használatát kormányhatósági en
gedélyhez köti Ez azonban csak az olyan czimer- 
használatát tiltja, amelynél a czimer az azt alkal
mazó egyén személyével, vagy czégével összekötte
tésben áll s az egyén, vagy czég minőségének a 
jelzésére szolgál. Ha ellenben valaki csak a czimert 
magát készíti, vagy árusítja, vagy pedig ha a czimer 
csak puszta ékítményt alkot valamely ipa'czikken, 
akkor annak a használata korlátozás alá nem esik. 
Nem magyar gyártású iparczikkekre alkalmazni 
egyáltalában nem szabad, mert a közönséget félre
vezetné- Ennek az alapján elrendeli a kereskede
lemügyi miniszter, hogy az illető iparhatóság min
den ilyen esetben kutassa az iparczikk származását 
s ha bebizonyul, hogy a czimert nem hazai gyár
tású tárgyra alkalmazzák, a kihágási eljárást in
dítsa meg.

— Meghívás. Az 1898. XXIII. t.-cz. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelé
kébe tartozó Bajai Ipartestületi Hitelszövetkezet, 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 

február b<> 26-án 2 órakor az ipartestületi 
székházban rendkívüli közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 35 §-a értelmében meghivat
nak. Napirend: 1. Az 1903. évi üzleteredményről ( 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Az 1903. évi zárszá
madások megvizsgálása és a felment vény megadása. 
3. Az 1903 évi ^mérleg megállapít ása. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki
egészítése. 6. Felügyelő-bizottság kiegészítése. 7. 
Felszámolás kimondása 8. Felszámolók megválasz
tása. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Baján, 1905. 
évi február hó 12-én. .-Is igazgatóság.

— Hirdetmény. Tapasztaltatott, hogy a bi- 
róilag megítélhető kocsmai hitelösszeg nagyságáról 
szóló XXXIV. számú törvényhatósági szabályrendelet 
azon int zkedése, hogy a kihirdetett szabály rendelet 
minden italmérési helyiségben magyarul, esetleg 
a törvény hatóság területén divó nyelveken vendégek 
által könnyen látható helyen kifüggesztendő és ol
vasható állapotban tartandó — csekély kivétellel, 
az arra hivatottak részéről figyelmen kívül hagyatott. 
Felhívom ennek folytán az érdekelteket, hogy a 
kérdéses szabályrendeletet, valamint az 1883. évi 
XXV. t.-cz. 22 27. JtÍJ-ait (kapható 20 fillérért 
Nánay Lajos nyomdájában, esetleg más nyomdában 
is) italmérési hely iségükben kifüggesszék és továbbra 
is olvasható állapotban tartsák, mert ennek elmu
lasztása esetén a hivatkozott szabályrendelet 2.

második bekezdésében előirt 100 koronáig terjed
hető pénzbüntetés alkalmazásán il, a fél részéről, a 
szabályrendelet nem tudására vonatkozó mentege 
tődzések, figyelembe vétetni nem fognak. Baja, 
1905. február 10. Sikeibiier rendőrkapitány.

Figyelmeztetés. Újabb időben gyakran 
merült fel a közönség körében panasz aziránt, hogy 
a gépszerkezelü levélgyűjtő szekrényekbe dobott 
levelek késedelmesen k’ézb -sittetilek, illetve megsé
rülve érkeznek a czimzett kezeihez, néha pedig nem 
is kézbesíthetők, mert a kiemelés alkalmával any- 
nyira megsérülnek, hogy azokat továbbítani nem 
lehet. Tapasztalat szerint ennek oka abban rejlik, 
hogy' a közömég, főleg egvés elégek nigyobb alakú 
nyomtatványokat, képes árj -gyzékeket stb. a helyett, 
hogy a tömeges felvételre berendezett legközelebbi 
postahivatalhoz küldenek, az utczán ’ kifüggesztett 
levélgyűjtő szekrénybe gvöm iszölik, aminek az a 
következménye, hogy a levelek fennikadnik, eset
leg megsérülnek, a kézbesítés késedelm :sen történik 
és sok esetben a levélgvüjtő-szekrény finom automata 
szerkezete is megsérül. Alulírott posta- és távitda 
igazgatóság tehát ez utón kéri tel a közönséget, hogy 
a levélgyűjtő-szekrényekbe, amelyek csak levelek és 
levelező-lapok felvételére alkalmasak, saját érdekében 
nyomtatványokat, árjegyzékeket, hírlapokat stb. ne 
dobjon, hanem az ilyen fajta postaküldeményeket 
küldje a postahivatalhoz. Temesvár, 1905 február 
hó 14-én. Petheö s k. m. kir. posta- és távirda fő
igazgató.

IRODALOM.
A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár 

és Döntvény tár “ folyóirat 4-ik füzetében, mely 
február 15-én jelent meg, a -Könyvtári részben' 
Dr. Papp Antal befejezi a szakkörökben legszebb elis
merésekkel elhalmozott .Italmérők könyve*  című 
kézikönyvét, melyhez pontosan szerkesztett .Irat
minták • és ügycsoportos tartalomjegyzék van csa
tolva. A következő számokban befejezést nyer Dr. 
Dolenecz Józsefnek .Az uj, anyakönyvi törvény és 
Dr. Lengyel Vilmosnak »A községi háztartás és 
számvitel, czimü tanulságos monográfiája. A már- 
czius 15-iki füzettel pedig újabb érdekes könyvek 
cziklusát kezdik, melyek most vannak munkában. 
A szerkesztőség akként intézkedett, hogy minden 
hónapra egy nagyobb, 8—10 ives monográfia, a 
kisebbekből pedig kettő-három essék. A jelen fü
zet Döntvénytári részében*  a honvédelmi minisz
ternek összesen tiz, a kereskedelmi miniszternek 
tizenhat, a belügyminiszternek egy elvi jelentőségű 
határozatát közlik a tanítók katonai kedvezménye, 
a nyomtatvány utján elkövetett ipari kihágás ipari 
igazolvány nélkül való kereskedés folytatás, továbbá 
a sztrájk esetén való fenyegetés stb. ipari kihágások 
eseteire, valamint a vasárnapi munkaszünetre vonat
kozólag.

Az eddig közölt elvi jelentőségű határozatok 
száma 103-ra rúg. A szerkesztőség figyelmezteti az 
érdeklődőket, hogy' a .Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár, által hirdetett pályázat 
a járási számvevőségi és a községi (városi) rendőr
ség részére írandó kézi könyvekre vonatkozólag 
márczius 1 én lejár. A kéziratokat, valamint az elő
fizetés dijakat (egész évre 12 kor., félévre 6 kor,, 
negyedévre 3 kor., egy hóra 1 kor.) Dr. Dolenecz 
József ügyvéd, szerkesztő és kiadó czimére: Buda
pest, Vili, József-körut 74. sz. 11. ein. 11. ajtó kell 
küldeni.

N y i 1 11 é r.*)

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

KÖZGAZDASÁG.
Bajai gabona árak.

Búza 50 kilogrammonként 9 50/9 60 kor.
Rozs 50 725 730 •
Kétszeres 50 7-50'7-50 »
Kukoricza 50 7-—/7-20 »
Árpa 50 7 20/7-20 •
Zab 50 6-60/6-65 •
Bab 50 12-25/12-50 »
Köles 50 7- - /7-— .

Minden könyvkereskedés utján kapható dr. 
Müller orv. tan. immár 41-ik kiadásban megjelent, 
díjjal kitüntetett müve a

megzavart ideg- és nemi rendszerről.
Bérmentesen borítékban küldöm 1 kor. 20 fillérért 

levélbélyegben.
Röber Kurt, Braunschweig.

Ügynököket
magas provízió ellenében a vidék 
részére keres a 26 év óta fennálló, 
6-szor díjjal kitüntetett redőny
gyár saját gyártmányai és néhány, 
korcsmárosoknak szükségelt újdon
ság számára. Referencziákkal támo
gatott ajánlatok Klement C.-hez 
Braunau-ba (Csehország) intézen- 
dők. A redőnyökkel való ügynö- 
kösködés magánosoknál a cs. kir. 
minisztérium által 1903. január 

1-seje óta meg van engedve.

JC’ Bútor raktár feloszlatás. "W
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Van szerencsém a m. t. helybeli és vidéki vevőimnek szives tudo

mására adni, hogy a Tóth Kálmán-téren, az úri Casino mellett levő

BÚTOR RAKTÁRAMAT 

twiui misszióm
Raktáron vannak: hálószoba, valamint egyes tárgyak mosdószekrények, 
tükrök kerettel, éjjeli szekrények, Jardiner tükrök stb. Különösen 

figyelembe ajánlom egy remek Barokk hálószoba berendezést. 
Mindezen tárgyak a gyári áron alul adatnak el Egyben megjegyezni 
bátorkodom, hogy kárpitos üzletemet azért továbbra is fokozott mér
tékben folytatni fogom.

Midőn a n. é. közönség szives látogatását kérem, maradtam

kiváló tisztelettel

Rudas Lipót.

! 
Bútor raktár feloszlatás.

Bútor raktár feloszlatás. IK
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Borbély üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n é közönség szives 
tudomására hozni, hogy

borbély és fodrász 
üzletemet folyó hó 20-án, a városháza 
épület, volt Honig-féle helyiségbe he
lyezem át.

A n é. közönség további szives pártfo
gását kérve, vagyok

Tisztelettel

GPurda Syula
fodrász.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp., 
a Hurí]ony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 óv óta legjobb fáj la'oin- 
esillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bodörzsőlós- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
mi ti bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak óban üveget fogadjunk el. a mely a 
,,Horgony'védjegygyo és a Richter ezég- 
jogyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, I kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

ltichter gyógyszertúra 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

El isahet h st rasso 5 non. 
sí-TWíwacaü Mindennapi szétküldés.

i •

A vidéken lakó családoknak 
mellőzhetetlen =£

a higiénikus és teljesen szagtalan 
C8á8z. és kir. szabadalmazott 

szobakloset, 
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakúiban 

elhelyezhető.

Jeteoto’ó kocsik ==
Hyg. köpcseszék 

lideitek és irrigatorok 
""n«dó- és fürdőkádak.

pes árjegyzéket ingyen és bér
mentve küld

GUTTMANN L 
oloset-gyár 

ludapest, IV., Városház-utoa 2. szám.
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

SORSJEGYEI
1284 nyeremény értéke

= 60.000 koron
1 főnyeremény 30.000 korona ért.
2 főnyeremény 10.000 korona ért.

1 darab ára 1 korona. 11 darab ára 1O korona.

Húzás 1905. márczius hó 11-én.
1 —...— Kaphatók mindenütt és a Culturegylet irodájában Rökk Szilárd-utcza 2. szám. "i" 1 —

Vidékre viszonteladók kerestetnek.

KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE, A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA.

►-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, báli- és lakodalmi meghívók, eljegyzési 

kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélborltékok, körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, 

stb. a legizlésesebb és díszes kivitelben készíttetnek.

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetések bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti 
áron vétetnek fel.

Jítinden bárhol megjeleni és hirdetett müvek a boltiáron megszerezhetők. 
Úgyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíttatnak.

X
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A világhírű

DELAWARE
------ adja a lep jobb bort! zzzz
Oltani, permetezni nem kell !

A filokszerának ellenáll!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nag ymennyiség ü Delaware-vessző és 
Bzölöoltvány-eladás !!

Czim :

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.

Lugasvesszök 20 db, két óriással 
csak 10 kor.

Építkezési kölcsönök
a tervrajz és költségvetés alapján különösen 
előnyös feltételek mellett, valamint -

törlesztéséé kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
különféle módozatokkal,

10 évtől 50 évig
terjedő törlesztésre a legmagasabb érték 
arányában .gyorsan engedélyeztetnek. 
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál: 

SCHÁFFER VILMOS bankegyesületi igazgató, 
SZEGEDEN.

Llnlmenl. Capslcl 
Richtir-félt HorQooy Paln-Eipeller.

lajdftlomcsillapitó bedör'i sötétül 
—— hnainult háiisier bévé-

A „Bajai Hírlap" 
könyvnyomdájában 

egy szedő- és könyvkötő tanuló 
felvétetik.

1 SiilSiw

Világhírű.
T?T7’/A'D TMí fest^s’eti niüintézet

<1 LvJJJ a kiválóan sikerült
életnagyság!! arczk épeirő I, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. közjegyző 
által hitelesített) elismerőlevél a világ minden 

----- tájáról. ———- .. .... —

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastelfestésben fénykép 

után 48 - 63. cm. nagyságban ára . 20 kor.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- és kréta
rajz ára.................................................... 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek 
teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést sze
rez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi. 

„REKORD" festészeti müintézet
Budapest, Rottenbiller-utcza 46.

k ... .....a
„Milleniumtelep“

Legfinomabb kivitelű 
igen czélszerü villany

világításit 

zseblámpa 

csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet 

csak 5 koronába 
kerül és pedig 1 finom 

u. tajtékpipa kinai 
ezüst foglalattal, 1 

hozzávaló pipaszár, 1 
czélszerü dohány

zacskó, 1 gyufatartó, 1 
tajték szivarszopóka, 

1 szivartárcza, 1 házi 
pipa szárral együtt, 1 
tajték szivarkaszopóka, 
1 szivarvágó, 1 szivar
hamutartó, 10 darab 

összesen.

s vegyünk csakis Magyarországban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán 

azon helyzetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 drb 
szabadalmazott amerikai ezüst árukat mélyen le
szállított áron, potom 6 frt 40 krért szállíthatom bár
kinek és pedig :
6 db amer. szab, ezüst asztali kés valódi ang< 1 pengével
6 db amer. szab, ezüst evővilla egy darabból
6 db a mer. szab, ezüst evőkanál

12 db amer. szab, ezüst kávéskanál
1 db amer. szab, ezüst leves merítőkanál
1 db amer. szab ezüst tej merítő kanál
6 db angol »Viktória*  pohártáleza
1 db remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt 40 krért, ezen tárgyak 
ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém 
belül is, melyért jótállást vállalok.

5 darab solingeni pen- I 
géjü kés és 1 darab 

szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománezozott 
fazék és 6 darab lábas 
külömböző nagyságúak 

csak

5 kor. 90 fillér.

4 és fél kiló körülbelül 
50 darab különféle 
illatú finom pipere 

szappan csak 5 kor.

Megrendelhetők utánvét mellett 

Neumann József-nél 
Budapesten, Vili., Örömvölgy-utcza 16.

Egy valódi

Roskopf
óra

két évi jótállás mellett 

csak 5 korona.

csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország leg
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőis
kola állami segélylyel és állami felügyelet mellett 
létesült.

ÓÉT" Minden család pénzt takarít!!! '"ffcE

Nyomatott Kollár A gyorssytáján Baján.

Remek 6 szem, 
kávéskészlet minden 

színben csak
95 kr f 1.40 f 1.90

Finom ajour 6 szem, 
kávéskészlet minden 

színben csak
f. 2.20 f-2 90 f 3.45

Remek 6 szem, 
vászon Damaszt 
garnitúra csak

f. 2.10 f. 2.90 f. 3 40 
f. 3 90

Szép mintázott 
vászon törülköző 

6 drb csak f. 1.25 
f. 1.72 f. 190 f. 2 10

30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f- 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 rőfös vég
I-a rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 rőfös vég bőr 
vászon 

csak f. 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű ehiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég 
R. chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég 
R R. chiffon csak 

f 6.85

30 rőfös vég csikós 
Kynavász 

csak f. 3.25

30 rőfös vég csikós 
és koczkás I-ma 

kanavász csak
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász

csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle

gesség csak 
f 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi 
hímzéssel csak

85 kr f. 1,15 f. 1.55

Remek női Chiffon- 
ing schvveizi hímzés

sel csak
’ 1.10 1. 1.42 f 1.74

Remek női háló 
Corseta nagy válasz

tékban csak
98 kr f Í.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. i,18 f 1.45

Remek chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsószoknyák

f 1.65 1. 2.15 f. 3.22
Varrás nélküli 

vászon lepedő 2 mtr 
hosszú és 1 */•  mtr 

széles csak
92 kr.

Varrás nélküli 
remek vászon lepedő 
2 mtr. hosszú 1 */,  

mtr széles csak 
f 1.05

Nemzetközi 
keresk. ügynökség 

Budapest, Kerepesi-ut 65. szám, 1. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín

ben csak
f. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szín

ben csak 
f. 3.55

----------------------- ---------------------------------


